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CORRECTION I0 1994
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 1

Pour que 3« 4y, un nombre dans le systéme décimal soit divisible par 36 = 9x4, il faut que
JE {l}; 2;4;5;S}Etqu63+m+¢+jfsoitunmultip1ed29.

Les multiples de 9 sont : 9, 18, 27, 36, 435, 54, 63, 72, 81...
-  Trouvons le chiffre a pour que 3240 soit multiples de 9.

Hatd) =9 o a=2
3tatd+0 =18 = &3
- Trouvons le chiffre @ pour que 3a42 soit multiples de 9
3+ at4s2 =9 = &=0
I+ atd+2 =18 ) &=9
Hatdt2 =27 o oA
- Trouvons le chiffre @ pour que 3244 soit multiples de 9
I+ atd+d =9 e A
Jtardtd =18 a=7
Hatdid =27 Ded
- Trouvons le chiffre « pour queﬁ-ﬁ soit multiples de 9

3+ atd+6 =9 e 3
3tatdtb =18 He=5
Hatdte =27 Dad
- Trouvons le chiffre « pour que 3248 soit multiples de 9
et =9 Dad
tatdtd =18 o) =3
Hatdt8 =27 =D a3

Les couples ( ; y) solutions sont : (2 ; 0), (9;2),(7:4), (5; 6).(3:8),(0;2).

EXFERCICE 2
Soit « : Nombre de délégués d’Afrique * atytzit =15
y : Nombre de délégués d’Amérique avec  *aZXy=z#t
z : Nombre de délégués d’Asie Yozl vzl yz21 112l
t : Nombre de délégués d'Europe * L’un des continents a
¥tz=6; zit=7 envoyé 4 délégués.

Déterminons le nombre de délégués envoyés par chaque continent.
17 cas : Supposons que I’ Afrique ait envoyé 4 délégués soit a = 4

atytzt+t =15 y+tz=6 = y=6-z

aH6-z) +zHT7-z) = 15 zHt=7 5 t=7-2

at6-z+z+7-z=15 y=6-z

xtl3-z =15 y=62=4 y=4 carz=2
4+13-z=15 z=2 t=lz=72=5 =35 carz=2

On a finalementa =4 ;y=4;z=2 et t=5. Nous remarquons que # =4 ety =4 c’est-
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a-dire que 1I’Afrique et I’Amérique ont le méme nombre de délégués ce qui n’est pas
possible. Donc a # 4 ¢’est-a-dire que I’ Afrique n’a pas envoye 4 délégues.
2" cas : Supposons que I’ Amérique ait envoyé 4 délégués soit y = 4
Y=4) 6—-z=4 z=2

t=7-z9 t=7-2=5 t=35
atytztt=15
atd4+2+5=15 a=4
on afinalemente=4;,y=4;z=2;t=5
« =y, impossible. L’ Amérique n’a donc pas envoyé 4 délégués.
3™ cas : Supposons que I’Europe ait envoyé 4 délégués soit t=4

ZH =7 y=6-z
z=T7- y =6-3
z="T-4 y=3 z=y, impossible. L’Europe n’a donc
z=3 pas envoye 4 délégués.
4'™ cas : Supposons que I’ Asie ait envoyé 4 délégués soit z=4
Y=6zhy=6-4=2 = y=2 aty+z+t =15
t=7-z Dt=7-4=3 5 t=3 B aerl+4r3=15 x=6
on a finalementx=6;y=2;z=4;t=3. On remarque que a £ y#z#1
aveca>1l, ¥y=l z2=1, t=L
On peut done conclure en disant que : - L’Asie envoie 4 délégués
- L’Afrique 6 délégués
- L’Europe 3 délégues
- Bt enfin I’ Amérique envoie 2 déelégués.
EXERCICE 3

Soit L la longueur de ce rectangle, et [ sa largeur.
P : Périmétre du rectangle
A ; Aire du rectangle
P=(l+L) x2=130
L+L =130/2 =65 L+1=65

soit: L'=L-1 A'=A+14
=1+ A'=Lxf+14= (L-1) (I+1)
Lx{+14=Lx{+L-0-199 L-0-1=149 L-0=15
Lt =65
L-L=1592L=65+15=80 = L=40
1 1+f=65 = f=65-40=25= L=25
La longueur du rectangle est donc L = 40 et sa largeur, { = 25

EXERCICE 4
2°) A B
: 1600 ¢
D H C

b°)Cos C = HC/BC=HC/3
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CosC=cos60°= ¥3/2 =HC/3 = 2HC=3V3=HC=3Vv3/2
DC =DH+HC donc DC=AB+HC=2xBC=2AB=2xBC-HC=2x3-HC

AB=6-3V3/2 =(12-3V3)/2=3(4-V3)/2.= 3/2.(4-V3) AB=32.(4-¥3)

EXERCICE 5

Soit « I'dge de Jean, y 1’4ge de Paul et z mon &ge.

y=z-9

y=3ax+4

r+y+tz=38

y=z-9 = z=y+9 aty+z=38 =D (y-4)/3 +y+y+9=38

y=3z+4 cbax=(y-4)/3 (y-4)/3 +2y+9=138
(y-4) +3(2y+9) =38x3

3 3

y—4+6y+27=114
Ty=114-23=91

y=13
y=13
z=yH9=134+9=22 z=22
a+13+22=38 = =73
l[e=3 ; ¥=13 ; z2=22
Jean a donc 3 ans, Paul 13 ans et moi 22 ans
EXERCICE 6
Résolvons dans N I'équation a* — b® = 45
a’-b’ =45
(atb)(a-b)=450r 45=9x5 =15x%x3
Donca+b=9eta-b=5 {a+b=9 2a=14
Ou a+b=5eta-b=9 8—B=5" a—7c3b=2

{a+b=5 =2a=14
a-b=9 a=7=>b=-2¢N
onaaussi at+b=15eta-b=3 S=[(7;2), (9;6)]
ou at+b=3et a-b=15
{a+h=15 2a=18 a—b=3
a—b=3 a=9 b=a-3=9-3=6
b=6



